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SESIÓN PLENARIA 
 

5.-  Interpelación N.º 118, relativa a criterios para atajar el desmantelamiento de la industria y conseguir el 
relanzamiento para superar la crisis económica, presentada por D. Juan Guimerans Albo, del Grupo 
Parlamentario Socialista. [8L/4100-0118] 

 

EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Pasamos al punto quinto del Orden del Día, Sra. Secretaria. 
 
LA SRA. BEITIA VILA: Interpelación N.º 118, relativa a criterios para atajar el desmantelamiento de la industria y 

conseguir el relanzamiento para superar la crisis económica, presentada por D. Juan Guimerans, del Grupo Parlamentario 
Socialista. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Turno de exposición de la interpelación.  
 
Tiene la palabra D. Juan Guimerans por un tiempo de diez minutos. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Sr. Presidente. Señoras y señores Diputados. 
 
Sr. Consejero, la verdad es que he tenido la tentación de renunciar a mi intervención y hacer decaer esta iniciativa 

parlamentaria, porque escuchándole a usted, está todo bien. Vamos, que nos salimos. El único problema es que ni los 
sindicatos ni los empresarios ni todos los grupos de estudio, ni la universidad ni nadie con sentido común avala su opinión. 
Es usted solo el que mantiene esa opinión. 

 
Y por eso no me extraña que convencido de la bondad de su gestión se le haya quedado esto pequeño y se marche 

a Méjico, en el momento en el cual deben de resolverse la situación de dos empresas básicas para el entramado 
empresarial de Cantabria, de una misma zona geográfica deprimida, que es la Cuenca del Besaya, que son Sniace y 
Golden Line, como usted sabe. 

 
Pero debe ser más importante acudir a un evento lúdico festivo, del cual desconocemos todo, menos una cosa, van 

ustedes a inaugurar la Casa de Cantabria. ¡Qué tiempos aquellos que hablábamos de los viajes a Japón! ¡qué cosas! Lo 
que hay que oír. Lo que cambian los tiempos. En fin. 

 
Visto que no me queda más que cumplir con mi obligación, entre otras cosas, para eso me pagan, el Grupo 

Parlamentario Socialista, en esta primera sesión que creímos que sería algo nuevo en relación con el pasado, se ve 
obligado a traer a este Pleno nuevamente su preocupación por el alarmante deterioro en el que está la industria en nuestra 
Comunidad. 

 
Resulta realmente paradójico, paradójico. Todos afirmamos que el paro es el principal problema que tienen los 

ciudadanos de Cantabria. Por tanto, como conclusión, la creación de empleo debería de ser el primer objetivo de cualquier 
política industrial que se precie.  

 
Pero claro, todos los que pasan por aquí dicen dos años. Yo, es que cuento para atrás. Y dos años no es verdad. 

En los dos años y casi cuatro meses que ustedes son Gobierno, el Sr. Diego y el Partido Popular incluido usted, esto no ha 
sido así. Ustedes no han creado empleo. Ustedes son un Gobierno absolutamente paralizado. Ustedes han hecho lo peor 
que puede hacer un político y es incumplir el contrato electoral con aquellos que les han apoyado.  

 
Y en este fascículo que tantas tardes de gloria nos ha dado en esta Cámara, le voy a recordar cuál era la primera 

medida de su programa: "Cantabria con nosotros se transformará en un paraíso empresarial y comprometemos 800 
millones de inversión privada al año". 

 
Bien. Yo creo que eso no ha sucedido. Ha sucedido todo lo contrario. Ustedes nos han colocado en una situación 

de emergencia. En una situación de emergencia política, en una situación de emergencia social, en una situación de 
emergencia económica y de lo que hoy hablamos hoy aquí, en una situación de emergencia empresarial. 

 
Y esta situación de emergencia empresarial se pone de manifiesto con especial crudeza en la industria. Y en la 

delicada situación por la que están pasando las industrias básicas, que soportan el tejido industrial de Cantabria.  
 
Y digo las básicas que soportan, las que resisten, porque otras han desaparecido, pero no nos vamos a olvidar de 

ellos, por más que ustedes se empeñen. 
 
El Partido Popular, el Sr. Diego y usted, tienen una obligación. La obligación es cumplir su contrato electoral. Porque 

ustedes no están transformando Cantabria en un paraíso empresarial. Lo están transformando desafortunadamente en un 
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desierto empresarial y en riesgo de acabar transformándola en un cementerio empresarial, donde van a enterrar sus 
ilusiones miles de ciudadanos de Cantabria. 

 
Ustedes no han hecho nada de lo que dijeron que iban a hacer. Ni paraíso empresarial. Le voy a recordar otra 

promesa de algo que usted una y otra vez recuerda aquí. Comprometieron una Ley de  I+D+i para acompañar el desarrollo 
de las empresas y así ganar el futuro. Bueno, pues como en casi todo, la realidad día a día les desmiente. De paraíso, 
nada; de nuevas industrias, nada; y de ley, nada.  

 
Lo que sí conocemos es el abandono a los baluartes del I+D+i en Cantabria. Eso sí lo conocemos. Ustedes, se han 

aplicado enfermizamente a desguazar la Universidad de Cantabria y los estandartes de la investigación, el desarrollo y la 
innovación, como es el PCTCAN y el IH. Eso sí lo hacen ustedes magníficamente.  

 
Pero es más, ustedes no pueden refugiarse en una batería mediática afín a ustedes y en un ejercicio de 

propaganda constante para ocultar la realidad. Ocultando la realidad, no la van a mejorar ustedes. No lo van a conseguir.  
 
Y entre usted y el Portavoz del Grupo Parlamentario Regionalista han tenido una discusión. Yo me remito a los 

datos que publica el ICANE, que son los que nos dicen lo que nos dicen. Y usted luego me cuenta lo que le parezca 
oportuno, como hace casi siempre. Aquí, lo que es claro es que las malas noticias se reproducen una y otra vez.  

 
Mire, cae la producción industrial. Usted dirá lo que quiera, julio, Cantabria: menos 0,4 -es así- media nacional, más 

0,4. Usted diga lo que quiera, eso es lo que está publicado. Cae la cifra de negocio: 12,7 contra 4,7. Tres veces más cae la 
cifra de negocio en Cantabria. Caen los pedidos; ya se lo ha recordado mi compañero. El 12,7 contra el  menos 4,6. Esto 
es así. Cae el PIB, el 2,1. Caen las exportaciones, el primer semestre menos 4,6 por ciento. Y sobre todo cae el empleo. 
Cae el empleo en Cantabria y cae el empleo en la industria.  

 
Y yo le hago una afirmación que debe usted interiorizar por lo que nos va en ello. Sin industria, no hay empleo y sin 

empleo, no hay futuro. El empleo de la industria es el empleo de calidad, el empleo que sostiene el sistema, el empleo que 
permite que tengamos derechos. No es un empleo precario, no es un empleo terciarizado, no. Pues le insisto, sin industria 
no hay empleo y sin empleo, no hay futuro.  

 
Y usted, personalmente usted, porque ha asumido esa responsabilidad, acompañado del Sr. Diego, tienen una 

obligación. Y la obligación es generar las condiciones de confianza necesaria para que aquí se instalen nuevas industrias. 
Pero es que además tienen que hacer lo posible porque las que están aquí sean viables, tengan futuro.  

 
Ustedes, usted y su Presidente, en vez de confianza generan crispación. Son unas auténticas máquinas de reñir. 

Ustedes, cuando no discuten con el de Sniace, discuten con el de B3. Cuando no, llaman pancarteros a los sindicatos; 
descalifican a todo el mundo. Por reñir, y esto es de su negociado del que hablaremos la semana que viene, su Presidente 
hasta riñe con Ryanair.  

 
¿Y así pretenden ustedes que aquí se instale alguien? ¿Y así van ustedes a generar un clima de confianza? 
 
Mire, pero además ustedes, ustedes no utilizan aquellas herramientas que un Gobierno tiene para mejorar una 

situación objetivamente mala. No estamos contentos de que sea objetivamente mala. Igual luego en las preguntas me da 
usted una buena noticia sobre una empresa, y yo le voy a felicitar. Si usted lo hace, yo le voy a felicitar. Como tantas veces 
traiga una buena noticia sobre una empresa y empleo, yo le voy a felicitar. Espero que sea así. Espero que sea así. 

 
Pero es que usted no hace uso de sus instrumentos, no usa su responsabilidad. Es que el principal instrumento que 

tiene el Gobierno es el presupuesto. Pero es que usted no lo usa, no lo ejecuta, lo desprecia. Nos engaña todos los fines 
de año.  

 
Y luego viene el interventor, y le dice que usted no se ha gastado nada. Directamente, que no se ha gastado nada; 

ni en la industria, ni en el I+D+i. Y ¿quiere usted que le creamos? ¿Por qué? 
 
Y una y otra vez les pregunto: ¿para qué querían ustedes gobernar?, ¿para recordarnos el pasado? Están hablando 

ustedes ya de hace casi tres años. Les queda un año y medio y van a conocer bien pronto lo que es hacer la tarea de 
oposición que también están haciendo aquí, que están haciendo la oposición a la oposición. Pues hagan ustedes un 
master, porque les va a tocar dentro de poquito hacerlo con la oposición real.  

 
Bien. Se me va acabando el tiempo. Yo, en las intervenciones que les he escuchado hoy, yo creí que íbamos a 

empezar algo que fuera más gratificante, que fuera más ilusionante.  
 
Pero bueno realmente planteadas las cosas así, yo también les voy a recordar algunas cosas. Ustedes tienen una 

obsesión enfermiza, auténticamente enfermiza, por eliminar cualquier rastro del Gobierno anterior. Y ustedes deberían ser 
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inteligentes, aprovechar lo bueno que les dejó el gobierno anterior y descartar lo malo, como hacen todos los gobiernos 
que entran. No, no, ustedes solo trabajan, solo trabajan para eliminar lo del Gobierno anterior, única y exclusivamente. 

 
Y yo ya sé que ustedes nos van a hacer la pregunta ¿y qué harían ustedes en esta situación?, lo que las elecciones 

y los cántabros nos impidieron hacer, lo que las elecciones y los cántabros nos impidieron hacer retirándonos la confianza. 
Será por nuestros aciertos, por nuestros errores pero no tuvimos la confianza. 

 
Pero ¿qué pensábamos nosotros en relación con la industria?, ¿qué pensábamos nosotros en relación con el 

cambio de modelo autonómico?, ¿qué nos planteamos?, ¿qué nos planteamos?, ¿una apuesta por nuestras 
potencialidades?, ¿una apuesta por la Universidad?, ¿pueden ustedes igualar el esfuerzo que hizo el Gobierno anterior 
con la Universidad? ¿Pueden ustedes igualar el esfuerzo que hizo el Gobierno anterior en el I+D+i? ¿Recuerda que lo 
cogimos en el 2003 en el 0,16? Y ¿recuerda que nos hemos ido en el 2010 (...)? 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez); Sr. Diputado... 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: ¿Me puede decir usted cual es el porcentaje de PIB que dedica usted al I+D+i? Ya 

lleva el que viene el tercer presupuesto, da lo mismo porque no va a cumplir ninguno. Va a hacer con el tercero lo mismo 
que con el primero, engañarnos.  

 
Pero bien para no ser reprendido ya el primer día por el Sr. Presidente que tan amablemente nos atiende, pues voy 

a cumplir se ha encendido la luz roja, me voy a marchar. Pero, no quiero decir que me voy a marchar esperando su 
contestación y que me diga como piensa resolver usted esta situación. Y si puede ser y va a dar buena noticias y hay 
gente esperando, no las haga retrasar. 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias Sr. Diputado. 
 
Contestación del Gobierno, tiene la palabra el Sr. Consejero de Innovación e Industria, por un tiempo de diez 

minutos 
 
EL SR. CONSEJERO (Arasti Barca): Muy bien, muchas gracias. 
 
Pues ¿qué pensamos hacer?, pues casi lo contrario de lo que ustedes hicieron, lo contrario, casi mejor, casi mejor. 
 
Pero antes de eso, unos datos, porque usted está muy satisfecho de la gestión del Gobierno anterior, mire usted 

EPA, Encuesta de Población Activa 2008, insisto porque es importante, es que ustedes desvirtúan la realidad ¿Cuántas 
personas había ocupadas en la industria?, primer trimestre de 2008, dice la EPA 52.000. Primer trimestre de 2011, 
¿cuántos?, 35.000, 52.000 menos 35.000, 17.000 pero ustedes están encantados, ustedes están encantados; pero que no 
lo digo yo, que lo dice la Encuesta de Población Activa, mírenla. ¿Qué ha pasado? Pues ha habido tres años, 2008-2011, 
donde ustedes estuvieron muy, pero que muy, muy desacertados. 

 
Pero ahora habla usted de la situación de emergencia, entonces no. Entonces cuanto más empleo se destruyó en la 

historia de España en la industria, no había situación de emergencia. 
 
Mire usted, ¿que lo están pasando mal industria sí?, pero no es de ahora ¿eh? Robert Bosch, presentó sendos ERE 

en marzo y en diciembre de 2009; Teka Industrial en 2009; EDSCHA España en junio de 2010; Evobús Ibérica en junio de 
2011, Bosch Sistemas de frenado enero de 2009; Mecanor abril de 2009; mecanizados Bravo Bippus junio de 2009; 
Tecnologías auxiliares de fundición ere de extinción en noviembre de 2009, Ecrimesa octubre de 2009; talleres Orán 
marzo de 2009, junio de 2010, mayo de 2011; Ferroatlántica 2009; TICSA grupo Cersa ERE en marzo de 2009, julio de 
2009, febrero de... y así podría seguir así podría seguir. Pero entonces como gobernaban ustedes, nada, no había 
situación de alarma, no había situación de alarma. 

 
Y mire usted, todas estas empresas están superando la difícil situación. Me hablaba  de B3· cable, mire se ha 

evitado el desmantelamiento de la empresa, va a pasar a uno de los grupos más importantes del mundo o el grupo alemán 
Wilms, que integra 22 empresas dedicadas a la fabricación de cable, tiene 5.500 empleados y factura al año mil millones 
de euros. 

 
Candemat se declara en concurso de acreedores en 2007 y ahora afortunadamente está en manos de una 

empresa, Dover, que ha mantenido 76 empleos y proyecta ampliar la plantilla a 150 personas. 
 
Por lo tanto, ésa es la realidad, que no es de ahora, que viene ya lejos. 
 
Mire usted, ¿qué vamos a hacer?, digo yo que lo contrario que lo de ustedes, porque ¿qué hicieron ustedes?. 

Hombre me ha dicho usted y además yo coincido con usted, una manera de crear empleo es que vengan empresas, que 
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se instalen empresas y por lo tanto creen empleo. De acuerdo. Pero hombre, el suelo industrial, la política de suelo es 
importante. 

 
¿Cuánto suelo vendieron ustedes en el año 2009 y 2010?, ¿cuánto suelo han vendido ustedes en el año 2009 y 

2010? Entre los dos años 3.000 metros cuadrados de suelo industrial, menos que una agencia inmobiliaria, menos que 
una agencia inmobiliaria, hombre. Por eso digo que vamos a hacer lo contrario, porque en el año 2012 ya hemos vendido 
21.000 y en el año 2013 ya hemos superado esa cifra. 

 
Pero no estamos satisfechos, no estamos satisfechos y por eso hemos sacado, hemos planificado esas medidas de 

suelo industrial que no relato porque todo el mundo conoce, incluido usted mismo. 
 
Mire usted, le digo que vamos a hacer lo contrario que han hecho ustedes, porque ¡hombre, qué menos se merece 

esta sociedad! ¿A usted le parece bien que estén imputados un antecesor mío, el Sr. Miguel Ángel Pesquera?, ¿le parece 
bien?, por el asunto GFB; que esté imputado un exconsejero del Gobierno de Cantabria, el Sr. Ángel Agudo; un Director 
General de SODERCAN, un Consejero Delegado de SODERCAN. 

 
¿Le parece bien que el juez les atribuya supuestos delitos de malversación de fondos públicos, de prevaricación, de 

fraude de subvenciones y contra la seguridad social? Pues a mí no y por eso, Sr. Guimerans, vamos a hacer lo contrario 
de lo que hicieron ustedes. 

 
¿A usted le parece bien lo que hicieron, su gestión en Haulotte?, una empresa que iba a crear más de 600 empleos 

y que iba a invertir 7,8 millones de euros, que costó a las arcas del Gobierno 13 millones y medio y después si te he visto 
no me acuerdo. 

 
¿Cuántos empleos ha dejado Haulotte?, ninguno, ninguno a dejado Haulotte. Por eso le digo, Sr. Guimerans, que 

vamos a hacer lo contrario a lo que ustedes hicieron. 
 
¿Le parece bien que abordemos un proyecto como el del Ecoparque Besaya? Según su Presidente, el Sr. Agudo, 

iba a suponer una inversión directa de 118 millones de euros y una inducida de otros 500 millones. El Tribunal Superior de 
Justicia de Cantabria anuló en mayo de 2009 el concurso público convocado para elegir el socio privado, por no regirse por 
la Ley de Contratos del Estado. Eso nos ha supuesto unas pérdidas de casi cuatro millones de euros, por eso, Sr. 
Guimerans le digo que vamos a hacer lo contrario de lo que ustedes hicieron, para que no haya ningún Tribunal Superior 
de Justicia de Cantabria que nos saque los colores como a ustedes. 

 
Y desde luego ya le digo que no vamos a hacer el Jaimito, como hicieron ustedes, con el caso ASTRA, porque a 

quién se le ocurre sacar a concurso un servicio que otra administración daba gratuitamente. Solamente se le ocurre a un 
exconsejero como el Sr. Javier del Olmo, también condenado por prevaricación e inhabilitado para ocupar cargo público. 
Por eso, Sr. Guimerans, le digo que vamos a hacer lo contrario de lo que ustedes hicieron, porque a mí no me gustaría que 
me condenaran, ni me inhabilitaran. 

 
Y hombre, habla usted, Sr. Guimerans, de viajes. Y mire, yo sinceramente, lo que pasa es que soy precavido, pero 

no me lo esperaba. No me esperaba que usted me hablase de viajes, no me esperaba que ustedes..., porque han hecho la 
cantidad de viajes que el anterior gobierno ha hecho es infinita, infinita, han ido a China, al Caribe, de Europa todos los 
países, de Europa todos, han ido a México, a Guatemala, a Costa Rica, a Argentina, a Chile, a Perú, a Honduras, a 
Nicaragua, a China, a Japón por supuesto, a Japón por supuesto. En una semana se gastaron ochocientos y pico mil 
euros en Japón; distintos países de África, Santo Domingo, Puerto Rico, Colombia, Brasil, Rusia, Canadá. 

 
Fíjese cómo sería la cosa, cómo sería la cosa que el Director..., bueno y a México han ido en 2004, en 2006, en 

2007, en 2008, en 2009, en 2010... fíjese cómo sería la cosa que antes del viaje, el Director General de Comercio realizó a 
México un viaje preparatorio y se llamaba “preparatorio de la expedición institucional” y la verdad que hacía justicia porque 
era toda una expedición. 

 
Y solamente decirles una cosa, si gobiernan alguna vez, que no creo, pero si así fuese estoy seguro que irían a 

China, por favor cuando vayan a China no vayan a comer al Mesón Carmen porque bueno que menos que ir a otro sitio. 
 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Consejero. 
 
Réplica del Sr. Diputado, tiene la palabra D. Juan Guimerans por un tiempo de cinco minutos. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Bueno pues definitivamente la Aparecida no le ha iluminado Sr. Presidente, ni a usted 

ni a su Gobierno. 
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O sea que esto era el modelo proactivo de hacer política, y la cantidad de simplezas que ha dicho alguien que no le 
gusta ser un Jaimito, a los demás nos debe de encantar ser según Jaimito ¿eso es lo que va a resolver los problemas de 
los cántabros hoy?, ¿de los parados hoy?, ¿de los pobres que van al banco de alimentos hoy?  

 
¿Este es el Gobierno proactivo y la nueva manera de hacer política y el consenso y el respeto que pedía el 

Presidente del Parlamento? Son ustedes unos profetas que se niegan a ustedes mismos. 
 
Así que a usted no le gustaría ver a algunos imputados, ¡qué bien lo disimula!, su Presidente hasta afirmó que no 

estaría mal lo de la cárcel que tampoco pasaba nada. 
 
Ustedes tienen un sentido vengativo de la política, pero dentro de año y medio les examinaremos y a mí me encanta 

el ejercicio que usted hace aquí cada vez que se sube. No ha hablado para nada de los problemas de hoy de la industria 
de Cantabria, absolutamente para nada, porque usted solo sabe hacer oposición y destruir, usted es capaz de 
desestabilizar un bautizo si se lo propone. 

 
Eso es lo único que saben hacer, tienen una obsesión enfermiza por refugiarse en el pasado, convénzase, créanse 

en si mismos, tengan confianza en sí mismos para sacar a Cantabria porque les queda un año y medio. Eso es lo que les 
queda, han desperdiciado ustedes dos años y medio ensimismados en destruir aquello que les incordia, porque puede ser 
susceptible de ser comparado. 

 
Y dicen ustedes algunas cosas que realmente es increíble. Dice: “es que ustedes pertenecían a un Gobierno que se 

negó a citar la palabra crisis” Y ustedes a uno que se niega a citar la palabra Bárcenas. Y un Presidente que se niega a 
comparecer aquí para darnos las explicaciones de la palabra Bárcenas, pero ¿por qué nos obligan ustedes a ir por este 
camino? Y por qué no nos dicen cuánto cobraron y si lo declararon, si no tuvieran nada que esconder, ¿por qué no lo 
hacen? 

 
Pero eso es a lo que nos van a someter durante el año y medio que queda, es que esto es muy cansino ¿eh? Y 

claro, usted pone como gran mérito económico la prima de riesgo, pero hombre yo le supongo a usted un poco conocedor 
de esto; o sea, ¿que ustedes han bajado la prima de riesgo? ¡Ah! Yo creí que había subido el referente que es el bono 
alemán. Yo creí que estaba a cero y ahora está al dos Y eso es lo que hace la diferencia. Vamos, creí yo que era eso. No, 
para listos ya están ustedes. Es que para listos..., para listos... y genios... 

 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Sr. Bedia, Sr. Bedia, por favor. Silencio desde los escaños. 
 
Ninguno desde los escaños puede hablar. 
 
EL SR. GUIMERANS ALBO: Es que yo creo que si usted se ve al espejo, se besa de lo que se quiere. Para listo... 

¡Madre mía! ¡Madre mía! Qué nivelazo, qué nivelazo, de verdad. 
 
O sea, que ustedes están contentos por la prima de riesgo y por quitarle 33.000 euros a los pensionistas que 

sostienen a un sistema que está en crisis en este país. Y porque ustedes van a cumplir, van a cumplir con el cañonazo que 
nos van a meter, porque los seis primeros meses, siete primeros meses, ya se han comido todo el déficit y nos vamos a 
ver sometidos a eso que decía usted ¿cómo decía usted? Que era lo del rescate y cómo lo va a evitar esta vez. Para todo 
el año el seis y medio y llevamos siete meses en 5,27 ¿Pero cómo lo va a hacer? 

 
Y esa es la situación que describe una realidad económica, aunque usted la quiera negar. 
 
Yo creí que veníamos aquí a otra cosa, que era un periodo nuevo de sesiones y que veníamos a hablar del futuro. Y 

que todos ya estamos concernidos a hablar en positivo, porque a todos nos van a examinar y nos queda muy poquito para 
entrar en una campaña electoral, europea y con posterioridad los cántabros decidirán si ustedes son creíbles o no y ya les 
anticipo que van a decir que no. 

 
Por tanto, yo le sigo animando. Siga usted por este camino, así tendrá una asignatura estudiada, que es ser 

oposición, que es para lo único que valen ustedes, como Gobierno son ustedes un auténtico desastre. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Cagigas Rodríguez): Muchas gracias, Sr. Diputado. 
 
Dúplica del Gobierno. 
 
No utiliza la dúplica el Gobierno. 
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